

杜甫路街道 强措施重实干 奋发有为谋发展

2019年以来,杜甫路街道在巩义市委、市政府的正确领导和社会各界的大力支持下,紧紧围绕“4+4+2”重点工作推进机制,按照“退二进三优一”的发展思路,以党的建设为引领,项目建设为核心,“摘星夺旗”为载体,创文创卫为重点,民生民利为基石,锐意进取,克难攻坚,努力开创经济社会高质量发展新局面。记者 李晓霞 通讯员 刘菲



以“强党建”为导向 凝聚发展强大合力

这一年,杜甫路街道高扬党建统领“龙头”,把准方向,压实责任,提升质量,推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸。集中学习忆初心。深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,把学习作为“硬指标”,每月举办中心组集中研讨会,班子成员带头学;配发书籍千余册,坚持线上线下“每日诵读”,实现党员全覆盖;发挥基层党校作用,邀请党校讲师到机关、各村(社区)、非公党支部授课20余场次;举办建党98周年系列活动和“万名党员进党校”“党的创新理论万场宣讲进基层暨理论故事会”“咱们一起奔小康”等活动70余场次,推动党的创新理论深入人心。规范管理强基础。按照党组织全覆盖和红色物业的要求,2019年新成立两个非公党支部和一个楼院党支部,为114个“两新组织”选派经验丰富的党建指导员。依托社区“大党委”联席会、驻

区单位和在职党员“双报到”等活动,与46家单位实施共驻共建活动,扩大了党建工作“朋友圈”。着力规范“三会一课”“党员固定活动日”“四议两公开”等制度落实,对发展党员、党费收缴等“基本动作”进行“回头看”,夯实党建工作基础。引进党员积分管理平台,将积分评定奖惩与“一编三定”“三亮三评三比”“四讲四带头”等活动有机融合,与治理流动党员管理难点问题紧密结合,提升党组织凝聚力和向心力。强化作风树形象。以打造“忠诚、干净、担当”干部队伍为目标,严抓工作作风。2019年,持续开展每日一讲、每周一学、每月一评、每季一奖惩“四个一”活动,评选作风、担当、奉献、学习“四星干部”,举办升旗仪式、征文比赛、外出观摩、警示教育、中层干部竞聘上岗、社区干部综合评议等活动,增强集体凝聚力、向心力和战斗力,为工作开展提供保障。

以“促转型”为突破 深入发力项目攻坚

这一年,杜甫路街道鼓足经济转型“劲头”,聚焦实体,调优结构,转换动能,城市高质量发展之路越走越宽。招商引资实现新突破。大力宣传辖区区位优势,吸引外部投资,招好商、选好商、以商招商谋发展。签约总投资4.51亿元的宋城御街哥伦布商业广场项目,打造现代化的商贾休闲娱乐旅游综合体;引进独立的第三方检测机构河南宝龙源技术检测有限公司,达成与国家电子工程建筑及环境性能质量监督检验中心、中电投工程研究检测评定有限公司等战略合作。预计至2019年12月底,杜甫路街道招商引资4.51亿元,完成全年目标的100.2%;公共财政预算收入预计完成9919万元,完成目标的100.5%;固定资产投资预计完成18.5亿元,完成目标的100%;规模工业增加值预计完成4.8亿元,增速9.4%;规

模服务业营业收入预计完成2.9亿元,增速9.1%;限上单位消费品零售额预计完成3.8亿元,增速18.5%。项目建设实现新进展。全年实施重点项目近20个。推进计划总投资70亿元的和义里沟城中村改造项目,一期土地已摘牌;计划总投资15亿元的万祥国际商贸城项目已签约,居然之家入驻招商;计划投资8亿元的新城控股西岸公园项目已有两栋楼建至地面两层;计划投资1亿元的宏亮置业阳光名苑项目已准备桩基施工;加快保障房建设,东黑石关村西城华府已分房,常庄村常兴花苑顺利推进;启动老旧楼院改造项目,计划投资550万元,改造楼院8个;全力配合永厚陵文化生态公园等市重点项目和市政道路建设,实施东黑石关村、外沟村改水改厕等基础设施改造项目,优化人居环境,完善基础设施。



巩义市委副书记杨红伟到杜甫路街道调研



以“提品质”为重点 提升城市文明内涵

这一年,杜甫路街道掀起城市创建“势头”,面貌改观、气象更新,城市文明持续提升。创文创卫成效提升显著。主动履行创文创卫主力军作用,对街道文化站和社区综合文化服务中心进行了改造,丰富创文元素和群众精神文化生活。全面加强环境综合整治,加大日常巡查力度,使城市环境面貌明显改善。深入开展各类精神文明创建活动,在主次干道及背街小巷、辖区楼院安装公益广告,成立学雷锋志愿服务队、绿城使者志愿服务队、不文明行为监督团等公益团体30余个,让退休干部、楼院长、党员代表等社会力量主动参与到周六志愿服务活动和周五清洁家园行动中,营造了全民创建的浓厚氛围。群众文化生活日益丰富。以“杜诗”为

载体,美化新华路、建设路等5条主次干道的配电箱100多个,安装树椅,设置杜诗100余首,增添城市文化内涵。以“宋文化”为主线,组织研学、剪纸公开课、文化大讲堂、夜游博物馆等活动,弘扬优秀传统文化。大力发展群众文化活动,举办庆祝新中国成立70周年广场舞大赛、庆祝建党98周年表彰晚会、河洛大舞台、教师节文艺演出暨颁奖典礼、文明乡风建设“十百千万”工程表彰晚会等大型文艺演出近10场。各村、社区常态化开展“我们的节日”“快乐星期天”“红色文艺轻骑兵进基层”等活动200余场。今年以来,新创巩义市级文明社区4个、志愿服务先进社区1个,共表彰优秀志愿者、群众文化先进集体、文明乡风示范户等先进单位和先进个人60余个。

以“摘星创”为抓手 凝心聚力共创三宜

这一年,杜甫路街道扎实开展“摘星夺旗创三宜”活动,对标先进,再造优势,为发展不断注入源泉活水。创新全民实践品牌。围绕“摘星夺旗创三宜”活动,举办“爱心收”“健步走、文明行”“垃圾分类、你我同行”“清洁宝”等全民实践活动,激发辖区党组织及社会各界参与家乡建设的热情。创新实施“项目化便民服务”,所辖社区每周联合辖区单位举办活动,已累计80余次,把文体培训、法律援助、名师义诊等实事办到群众的心坎上。全面有效统筹资源。积极统筹资源,分类实施,整体推进“六星”工作:“党建星”注重与工作实际相结合,以党建促发展。

“美丽星”以创复审为契机,建设垃圾分类示范点,加强环境综合治理,完善健教专栏、垃圾桶等基础设施;拆除桐本南路、永厚陵周边等低矮破旧建筑60余亩,让环境更美观,视野更开阔,群众更安心。“文明星”以创建文明村(社区)为抓手,修订村规民约、居民公约,常态化开展邻里守望、文化惠民、孝善敬老等活动200余场,文明程度明显提升。“产业星”以项目建设为抓手,发展壮大村集体经济合作社,让村民的钱袋子鼓起来。“和谐星”把稳定工作作为底线,创造和谐环境。“服务星”以便民服务为主旨,开设“书记恳谈日”,畅通建言献策渠道,提高综合服务水平。

以“惠民生”为主线 回应群众期盼

这一年,杜甫路街道瞄准广大群众“盼头”,倾斜财力,回应期盼,增进福祉,全新全意当好人民的勤务员。做好民生实事。深入推进养老服务体系,新建在建老年人日间照料中心2处、楼院党群服务中心1处。加强老旧楼院简易物业公共配套设施改造,投资178万元,改造老旧楼院门岗房40个。开展尊师重教活动,动员辖区人大代表、政协委员、党代表及热心人士和企业关心支持教育事业,深得各界好评。加强对老党员、退役军人、困难群体的关怀和救助,密切党群联系。打好三大攻坚战。深入推进精准扶贫工作,由企业结对帮扶辖区贫困户,定期走访慰问;实施“扶贫驿站+衣物捐助中心”积分兑换管理新模式,扶贫更扶志;主动帮助贫困户发展养殖业和种植业,争取金融扶贫贷款,实现贫困户持续稳定增收。加大污染防治力度,从严落实在建工地8个100%等管

控措施,最大限度控制扬尘;实时对42家工业和45家汽修企业进行管控,深入推进企业深度治理;每天坚持不间断的夜查晨查,PM2.5从去年的70微克每立方米降到60微克每立方米,同比下降14%;PM10从去年的119微克每立方米降至106微克每立方米,同比下降10%。积极完善“1+N”社会矛盾纠纷预防化解机制,“问题楼盘”等突出问题取得了一定进展。守牢安全稳定底线。以“扫黑除恶”专项斗争为牵引,提高打防管控能力,辖区治安环境得到净化。深入开展信访稳定工作,有力维护辖区稳定。进一步健全“大安全”网络格局,聘请专家查隐患,全年累计开展建筑、工贸、教育、医疗等行业领域专项检查12次,联合执法50次,共排查各类隐患2500余条,整改率达98%;组织安全培训、消防演练30场,发放宣传资料1.5万余册,受教育5000余人次。



围绕党建引领核心 坚持四轮驱动谋发展

2020年,杜甫路街道善谋善为,将紧紧围绕“三宜”美丽新巩义建设目标,围绕“一核四驱”这一主线,全面推进“4+4+2”各项重点工作,努力开创街道高质量发展新局面。坚持“党建引领”促工作。实施党建工作项目化管理,把一切工作落到实处。进一步促进共驻共建工作,实现城市共融共建共治共享。加强党员队伍管理,创新工作载体,让党员真正在“摘星夺旗创三宜”活动中发挥示范带头作用。坚持“四轮驱动”谋发展。深入推进城市建设。积极跟进里沟城中村改造及常庄城中村改造项目,加强环境综合整治,让老城区焕发新风貌、增添新活力。提升城市管理水平。以全国文

明城市届满复审为契机,持续加大投入,重点抓好环境卫生、市容秩序整治、基础设施配套和老旧小区改造,开展形式多样的精神文明创建活动,不断优化城市管理方式,提升城市品位。抓牢项目建设。2020年谋划保障房、农村基础设施提升、微地建设等37项重点项目,成立专班盯紧看牢,擂台比拼。注重挖潜宋城御街、万祥国际商贸城等资源,形成商业集聚区。守好底线工作。以创建“平安和谐杜甫”为抓手,统筹抓好“三大攻坚战”、“扫黑除恶”、信访稳定、安全生产等工作。深入推进养老服务体系,新建老年人日间照料中心,加强对党员群众的关怀和困难群体的救助,使辖区群众的幸福感和获得感不断提升。